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Atelier 

“Correction par les pairs” 

 

Retour d’expérience 

 

R. Séveno, D. Aubert, C. Boiteux, L. Cattin, C. Chervet, C. Flandrin, M. El Gibari, A. Girard, 

F. Haddad, H. W. Li, A. Pichon, E. Tanguy 

Département Physique / UFR Sciences et Techniques  

L1 MIP; L2 SPI 
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Principe de l’ACCP 

Objectif pédagogique: 

Maîtrise d’un ou plusieurs résultats d’apprentissage 

Moyen utilisé: 

Correction d’un devoir par les étudiants 

Moyen technique utilisé: 

Plateforme Madoc 

Evaluation de l’atelier: 

Devoir rédigé par l’étudiant: 30% de la note de l’atelier 

Correction effectuée par l’étudiant: 70% de la note de l’atelier 
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Scénario de l’ACCP 

Phase 0: 

Explication de l’atelier aux étudiants 

- Objectifs de l’atelier 

- Règles de dépôt du devoir 

- Dates à respecter 

- Notation 

En séance Sous Madoc 
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Scénario de l’ACCP 

Phase 1: 

Composition du devoir par l’étudiant 

Devoir maison (DM) 

- Travail en groupe favorisé 

- Temps distanciel 

Intérêt de l’atelier de correction limité 

Devoir en séance (CC) 

Evaluation du niveau de l’étudiant Temps présentiel 

2 configurations testées 
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Scénario de l’ACCP 

Phase 2: 

Dépôt d’une version numérique du devoir sous Madoc 

Devoir maison (DM) 

Imposer un format PDF ou JPEG 

Modification du devoir original ou 

problèmes de lecture sous certains 

formats 
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Scénario de l’ACCP 

Ouverture contrôlée du serveur de 

Madoc  

 Responsabilisation de l’étudiant 

Plaintes ou excuses des étudiants 

pour ne pas avoir déposé le devoir 

- Tolérance zéro 

- Programmer la fin du dépôt sur 

une journée ouvrable 

Devoir maison (DM) 

Phase 2: 

Dépôt d’une version numérique du devoir sous Madoc 



R. Séveno          Atelier « correction par les pairs »  3 avril 2020 

marc 
Scénario de l’ACCP 

Devoir en séance (CC) 

Numérisation de tous les devoirs 

par l’enseignant 

- Rédaction sur feuille (pas de copie) 

pour faciliter la numérisation 

- Limiter le nombre de pages 

Organiser une séance de dépôt 

sous Madoc avec tous les 

étudiants car pas d’accès au 

compte étudiant 

Amener un PC en séance de TD ou 

TP 

Phase 2: 

Dépôt d’une version numérique du devoir sous Madoc 
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Scénario de l’ACCP 

Phase 3: 

Correction des devoirs par les étudiants 

Questionnaire à remplir sous madoc 
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Scénario de l’ACCP 

Phase 3: 

Correction des devoirs par les étudiants 

Difficulté de notation par les étudiants 

- Correction très détaillée fournie sous Madoc 

- Copie du questionnaire à remplir fournie sous Madoc 

- Choix de l’évaluation cumulative avec seulement 2 réponses possibles 

- Mise en place d’un forum dédié sous Madoc permettant d’échanger sur 

des points litigieux et de voir la réponse de l’enseignant (uniquement 

pour les remarques pertinentes) 
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Scénario de l’ACCP 

Phase 4: 

Notation de l’atelier 

Erreurs de notation par les étudiants 

- Vérification des devoirs par l’enseignant (accès à tous les 

devoirs et grilles de notation) 

- Correctifs possible des notes du devoir et de la correction 

- Expliquer aux étudiants qu’ils n’ont rien à gagner à mettre 

des bonnes notes 

Travail de vérification très chronophage pour l’enseignant 

Notes (devoir et correction) directement attribuées par Madoc et 

intégrées dans le carnet de notes (exportation possible sous Excel) 
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Retour d’expérience 
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Conclusion 

Erreurs de paramétrage de Madoc 

- Avoir accès à ce que vois les 

étudiants sous Madoc 

- Prévenir l’équipe TICE du 

lancement de votre atelier 

Sujet trop large avec multiples 

solutions 

Faire tester l’atelier par un 

enseignant tiers 

Atelier stressant et chronophage 

pour l’enseignant 

- Acquisition originale d’un résultat 

d’apprentissage 

- Temps distanciel 

- Atelier apprécié par les étudiants 


